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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

C i t tà  Met ropol i tana  d i  Ba r i  

 

CONSIGLIO COMUNALE 

 

DELIBERAZIONE N. 23 del 22/07/2016 

 

OGGETTO: Bilancio di Previsione Finanziario 2016/2018 - Salvaguardia degli 
equilibri (Art. 193 TUEL) e variazione di assestamento generale (Art. 
175, comma 8, TUEL) - Approvazione. 

 
L’anno duemilasedici, il giorno ventidue del mese di luglio, alle ore 15,00 nella 

Sala delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta  pubblica di 2a 

convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n° 11411 del 15/07/2016 
diramato dal Presidente Luisa Simone. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

Presenti Assenti

1 prof. Francesco TRICASE Sindaco x
2 dott.ssa Luisa SIMONE Consigliere x
3 sig. Domenico LANZILOTTA Consigliere x
4 sig Andrea RINALDI Consigliere x
5 sig. Vincenzo DELLAROSA Consigliere x
6 p.ch. Domenico BARLETTA Consigliere x
7 dott. Domenico QUARANTA Consigliere x
8 rag Michele Montaruli Consigliere x
9 p.ch. Maria SGOBBA Consigliere x
10 dott. Massimiliano MICCOLIS Consigliere x
11 sig Leone Ramirra Consigliere x
12 dott. Simone Cosimo Leone PINTO Consigliere x
13 dott. Pasquale LONGOBARDI Consigliere x
14 rag. Leonardo FRALLONARDO Consigliere x
15 rag. Michele GALIZIA Consigliere x
16 prof.ssa Franca de BELLIS Consigliere x
17 p.i. Vito D'ALESSANDRO Consigliere x

12 5  
 
 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg.ri Assessori: Giovanni 
BIANCO, Antonio Campanella, Maurizio Tommaso PACE, Giovanni ROMANAZZI.  
 Presiede l’Assemblea il V. Presidente p. ch. Maria Sgobba. 
 Partecipa il Segretario Generale, dott. Gerardo Gallicchio 
 Il Vice Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a 
deliberare sull’argomento in oggetto.  
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Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Prego, Sindaco. 
 

Sindaco Francesco TRICASE  
 Grazie, Presidente. In base alla legge che ha richiamato anche il Presidente, il 
267 del 2000 e l'Art. 198, è previsto che almeno una volta l'anno, entro il 31 Luglio di 
ciascun anno, l'adozione di questo atto di salvaguardia degli equilibri di bilancio. Il 
Comune di Castellana Grotte si è messo subito in riga perchè sapete che è un 
provvedimento questo importante: laddove non dovessimo noi farlo in tempo utile, entro 
il 31 Luglio, c'è la sostituzione da parte commissariale della Prefettura, per cui il 
Consiglio verrebbe sciolto. Essendo un atto importante, noi abbiamo approvato il 
bilancio un mese fa; è una corsa contro il tempo anche qui, ma devo dire che malgrado 
questo tempo ristretto, sia gli uffici settori proponenti, che il settore redigente, che è il IV 
settore, sempre in collaborazione con il Segretario generale, sono stati molto solerti e 
hanno disposto gli atti e l'atto soprattutto che andiamo a discutere questo pomeriggio e 
mi auguro ad approvare. Si tratta di constatare che il nostro bilancio contiene la 
salvaguardia degli equilibri e le variazioni di assestamento generale, come risulta agli 
allegati proposti prospetti contabili apportati al bilancio di previsione finanziaria 
2016/2018. Sostanzialmente ciò che è variato viene fuori da proposte singole dei vari 
settori, quelli accogliibili naturalmente perchè molte proposte non si poteva non 
accogliere, nel senso che non c'era la relativa copertura. Se la proposta prevede una 
maggiore uscita e una maggiore entrata, è facile; se questo non è previsto, diventa 
difficile variare il bilancio. Non sono molte le variazioni; nello stesso tempo con la 
delibera diamo atto che con il provvedimento approvato viene assicurato di permanere 
e l'invarianza degli equilibri generali di bilancio nel rispetto del pareggio di bilancio della 
riduzione tendenziale della spesa del personale e degli altri vincoli di finanza pubblica e 
locale. Io volevo approfittare dell'occasione per fare una brevissima riflessione su ciò 
che ci ha riguardato negli ultimi due anni: oltre ai diversi tagli avuti negli anni precedenti 
- come sapete, i trasferimenti sono sempre diminuiti in misura abbastanza importante in 
questi anni, i trasferimenti dello Stato sostituiti non sempre da un equivalente recupero 
tramite le imposizioni, soprattutto tramite l'IMU parte di essa, negli ultimi due anni gli 
Enti Locali sono stati anche oggetto di una rivoluzione finanziaria, passando da un 
sistema contabile a un sistema di cassa, molto più vicini a quelli di una normale azienda 
privata. Questo ha comportato sia una rivoluzione importante nella gestione delle 
finanze degli Enti Locali, ma anche tanti adempimenti nuovi, che hanno messo a dura 
prova gli uffici comunali e tutto l'apparato del Comune. Devo dire che sono stati gli ultimi 
due anni veramente "pesanti" perché ci vedevamo soffiare sotto il naso dei 
finanziamenti che credevamo invece di avere. Io concludo questa mia presentazione 
dicendo che il Comune di Castellana, grazie a una buona continuità amministrativa, 
grazie anche all'impegno dei vari settori, gode di una situazione finanziaria abbastanza 
tranquilla; non ci sono scheletri nell'armadio, non ci sono sofferenze, anzi è un Ente 
trasparente, pulito, che gestisce le cose in modo veramente tranquillo e rispettoso delle 
normative. Questo merito va dato a questo Ente che è una garanzia per l'oggi e per il 
domani. In questi anni abbiamo pagato molti mutui, i mutui che erano di circa 9 milioni e 
mezzo di euro, sono scesi quasi a 3 milioni; in questi anni si è pagato parecchio. Io 
volevo dire che non mi sembra giusto, come Amministratore locale e come Sindaco, 
subire da parte del Governo – senza voler dare nessun importanza politica a questa 
mia dichiarazione – non è giusto sempre far cassa con gli Enti Locali. In questi anni è 
avvenuto proprio questo. E una delle ultime normative, che ci ha visto dover 
accantonare un fondo di garanzia che è a copertura della differenza dei residui attivi e 
passivi degli ultimi cinque anni, ci ha messo veramente a dura prova, nel senso che 
abbiamo dovuto rinunciare per due esercizi continuativi all'avanzo di Amministrazione, 
che è andato a coprire questa nuova normativa. Ricordo a tutti che i Comuni non hanno 
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più una loro tesoreria nella quale "giacciono" i suoi risparmi; la tesoreria è unica a livello 
nazionale. La nostra tesoreria fa solo passaggio di carte. Mi viene spontaneo pensare 
che i nostri risparmi – e il Comune di Castellana qualche risparmio lo ha sempre avuto e 
ce l'aveva e forse ce l'ha ancora – sono andati a finire in questa cassa comune e 
centralizzata. Essendo gli Enti Locali impossibilitati a toccarli, sia i Comuni che le 
Province restanti, le Città Metropolitane e le Regioni, vuol dire che l'unico che ha potuto 
utilizzare questi fondi è stato il Governo. Non mi sembra molto corretto che tutti gli altri 
Enti subordinati devono rispettare certe normative e il Governo no. Se siamo tutti un 
Paese, le regole devono essere uguali per tutti. Questo mi sento come Sindaco di 
lasciarlo agli atti perché non vorrei colorire questo mio pensiero, però non è stata una 
manovra giuridicamente e istituzionalmente corretta da parte del governo. Io invito i 
Consiglieri Comunali ad approvare questo riequilibrio perché garantisce tutti gli equilibri 
e mi auguro che possiamo, entro fine anno, avere qualche altra risorsa per poter 
finanziare qualche altra opera importante che ci dispiace non poter finanziare.  
 

Esce il Consigliere comunale Montaruli M.; presenti 11 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Grazie, Sindaco. Ci sono interventi da parte dei Consiglieri? Prego, Consigliere 
Lanzilotta. 
 

Entra il Consigliere comunale Montaruli M.; presenti 12 
 

Consigliere Domenico LANZILOTTA 
 Grazie, Presidente. I colleghi Consiglieri mi sollecitano di essere rapido, ma 
credo che questo Consiglio Comunale non sia durato tantissimo, per cui perdere tre 
minuti per un contributo a questo provvedimento che l'Amministrazione Comunale ha 
sottoposto all'esame del Consiglio Comunale sia importante, anche per le ragioni citate 
dal Sindaco, in conclusione del suo intervento. Non sfugge a nessun Consigliere 
Comunale che vi è stata negli ultimi anni una tendenza a scaricare sull'ultimo anello 
della catena istituzionale, i Comuni, molte delle scelte di equilibrio di finanza pubblica, è 
evidente. Probabilmente il punto di chiusura di questa strategia teoricamente si 
dovrebbe avere con il nuovo assetto costituzionale, che sarà sottoposto nel mese di 
Ottobre/Novembre a referendum da parte dei cittadini. Se dovesse passare la nuova 
strategia istituzionale, è chiaro che quest'evoluzione di questi anni porta a un 
centralismo, che toglie ai Comuni spazi di programmazione, li toglie alle Regioni e li 
restituisce quasi in un salto nel passato al livello centrale. In questo quadro di 
confusione credo che le scelte fatte dall'Amministrazione di mantenere sempre basso il 
profilo fiscale, ma garantire servizi efficienti e soprattutto una programmazione di 
investimenti, sia stata quanto più felice; anche nella gestione delle economie rivenienti 
anche da riduzioni di esposizioni debitorie, ci porteranno nell'immediato a vedere anche 
l'apertura, Signor Sindaco, di nuovi cantieri. Credo anche che sia opportuno fare due 
riflessioni. Consigliere Montaruli, se vuole intervenire, chieda la parola. La prima credo 
che sia in questo momento una considerazione di natura squisitamente finanziaria: in 
questo momento il costo del denaro è a livelli centrali a costo negativo; oggi il denaro si 
prende 100 e si restituisce 99,5 a livello di banche centrali. È evidente che le istituzioni 
deputate ai rapporti con gli Enti Locali, casse, poste e prestiti, o altri istituti di diritto 
pubblico, possono rappresentare anche un'opportunità per fare degli investimenti 
straordinari. Lei ha parlato di mutui che abbiamo pagato in questi anni pari a 6 milioni e 
mezzo, ma erano mutui contratti a tasso di interesse proibitivi a immaginarli oggi. Oggi 
siamo in un momento in cui sarebbe intelligente "contrarre" debito per consegnare alla 
Città infrastrutture, opere straordinarie, sapendo che non si carica l'Amministrazione o il 
cittadino futuro di costi in termini di interesse. Se questo sarà possibile con gli spazi 
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finanziari che l'ente proposto a questa scelta, e cioè la regione che governa il nostro 
territorio, farà da qui al prossimo appuntamento di bilancio del Consiglio Comunale - 
cioè l'equilibrio lo facciamo a Novembre, per cui da oggi sino a Novembre – io credo, 
Signor Sindaco, non deve avere timore o soprattutto incertezza nel riunire il Consiglio 
Comunale per poter cogliere questo tipo di opportunità. Unitamente a questo, l'ho detto 
anche quando abbiamo approvato il bilancio previsionale, lo ripeto, non per essere 
ripetitivo, ma perché credo che sia anche quello un aspetto molto importante da 
valutare, insieme alle nostre società partecipate: quello di attivare lo strumento del 
fondo immobiliare pubblico. Noi abbiamo del patrimonio disponibile, abbiamo l'Ente 
Grotte che sta valutando l'acquisizione di importanti edifici abbandonati, abbiamo la 
zona chioschi, che è una zona di natura immobiliare abbandonata di proprietà delle 
Grotte. Abbiamo una serie di situazioni. Credo che sia intelligente consegnare a chi 
verrà dopo di noi una programmazione già avviata perchè chi verrà dopo possa almeno 
lavorare. Naturalmente non sono scelte che una parte può imporre all'altra. Sono scelte 
che coinvolgono il futuro della Città. Su queste cose sarebbe anche opportuno aprire un 
dibattito non solo con le forze presenti in Consiglio Comunale, non solo in maggioranza, 
ma anche chi è stato scelto a ruolo di controllo dai cittadini, ma anche dalle forze che 
sono fuori da questo Consiglio Comunale. Sono scelte che devono essere di lungo 
periodo. Io credo che, nell'ultimo anno che avremo questa responsabilità, sia 
responsabile fare questo tipo di valutazione. Chiedo scusa al collega Montaruli se gli ho 
tolto la parola, se adesso vuole. Grazie.  
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
Grazie, Consigliere Lanzilotta. Intanto il Consigliere Montaruli non aveva chiesto la 

parola, forse vi siete persi di vista. Non ci sono altri interventi? Se non ci sono altri 
interventi, chiedo il parere del Presidente della commissione riguardo questo punto. 
 

Consigliere Massimiliano MICCOLIS 
 Sempre favorevole. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Grazie, Presidente. Non essendoci altri interventi, mettiamo in votazione il punto 
7 per alzata di mano.  
 

La votazione eseguita in forma palese, per alzata di mano, ha prodotto il seguente 
risultato: 

 
Presenti  12 
Favorevoli  10 
Astenuti   2 (Frallonardo L., Galizia M.) 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
Dieci favorevoli, gli astenuti: Michele Galizia e Frallonardo Leonardo. Mettiamo in 

votazione per alzata di mano l'immediata eseguibilità di questo punto. 
 

La votazione per l’immediata esecutività, eseguita in forma palese, per alzata di 
mano, ha prodotto il seguente risultato: 
 
Presenti: 12 
Favorevoli: 10 
Astenuti: 2 (Frallonardo L., Galizia M.) 
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Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Stesso risultato di prima. Dieci favorevoli e due astenuti: Michele Galizia e 
Frallonardo Leonardo. Il punto è stato approvato. 

 
Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
SENTITA la relazione del Sindaco; 
UDITI gli interventi dei Consiglieri, la cui trascrizione ad opera di ditta esterna è 

contenuta nella presente deliberazione; 
VISTA la documentazione in atti; 
VISTA la proposta di deliberazione predisposta dal IV Settore – Ufficio Ragioneria, 

inserita agli atti così come riportata: 
PREMESSO: 

– che con deliberazione C.C. n. 17 del 07.06.2016, è stato approvato il BILANCIO DI 
PREVISIONE FINANZIARIO 2016/2018; 

– che con deliberazione G.C. n. 100 del 15.07.2016 è stato approvato il PEG 
ARMONIZZATO 2016/2018; 

– che con deliberazione C.C. n. 6 del 29.04.2016 è stato approvato il RENDICONTO 
DELLA GESTIONE 2015; 

– che in ordine al “RIEQUILIBRIO DI BILANCIO”, l’art. 193 del D.Lgs. n. 267/2000 
(TUEL) stabilisce che, con la periodicità di cui regolamento comunale di contabilità, e 
comunque “almeno una volta entro il 31 luglio di ciascun anno”, l’organo consiliare 
provvede con propria deliberazione alla verifica del permanere degli equilibri generali di 
bilancio (in termini di competenza e di cassa) e che la mancata approvazione nei 
termini della salvaguardia degli equilibri di bilancio comporta l’attivazione della 
procedura dissolutoria di cui all’art.141 del medesimo articolato normativo; 

– che in ordine all’“ASSESTAMENTO GENERALE”, l’art. 175, comma 8, del D.Lgs. n. 
267/2000 (TUEL) stabilisce che, al fine di assicurare il mantenimento del pareggio di 
bilancio (in termini di competenza e di cassa) “entro il 31 luglio di ciascun anno” 
l’organo consiliare provvede, ove necessario alla (eventuale) variazione di 
assestamento generale consistente nella verifica di tutti gli stanziamenti di entrata e di 
spesa, compresi i fondi di riserva;  

– che il punto 4.2, lettera g), dell’Allegato 4/1 del D.Lgs. n. 118/2011, nell’individuare gli 
strumenti della programmazione degli enti locali, annovera tra essi “lo schema di 
delibera di assestamento del bilancio ed il controllo della salvaguardia degli equilibri 
di bilancio, da presentare al Consiglio entro il 31 luglio di ogni anno”; 

RITENUTO: 

– di effettuare con un unico atto deliberativo il riequilibrio di bilancio e l’assestamento 
generale; 

– che, secondo un’interpretazione logico-sistematica della voluntas legis, in ordine alla 
coincidenza nel 31 luglio di ogni anno delle scadenze dei due momenti contabili del 
riequilibrio di bilancio e dell’assestamento generale, le verifiche (obbligatorie) del 
permanere degli equilibri di bilancio precedono la successiva (eventuale) variazione 
di assestamento generale; 

VISTA la deliberazione di C.C. n. 22 del 22/07/2016 avente ad oggetto 
“Approvazione variazione del programma triennale delle OO.PP. 2016/2018 ed 
elenco annuale 2016. Modificazione ed integrazione del Documento Unico di 
Programmazione (DUP) 2016/2018”, in questa sede da intendersi integralmente 
riportata e trascritta; 
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RILEVATO: 

– che, come dimostrato negli allegati prospetti contabili, sono stati verificati tutti gli 
equilibri di bilancio, in termini di competenza e di cassa, incluso il pareggio finanziario 
ed il saldo di finanza pubblica, dando atto del loro mantenimento, anche in ragione 
della recente approvazione del BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 
2016/2018; 

– che altresì sono stati verificati tutti gli stanziamenti di entrata e di spesa, compresi i 
fondi di riserva, generando la variazione di assestamento generale riportata nei 
predetti allegati prospetti contabili; 

– che nelle verifiche di riequilibrio/assestamento, si è tenuto conto, d’ufficio, delle 
risultanze del controllo finanziario della gestione, effettuato periodicamente dal 
Responsabile del Settore Finanziario, nonché delle segnalazioni dei responsabili di 
settore, pervenute posteriormente all’approvazione del bilancio, in ordine a 
maggiori/minori entrate ed a maggiori/minori spese; 

– che non sono pervenute al Settore Finanziario segnalazioni per riconoscimento di 
debiti fuori bilancio ex art. 194 TUEL; 

– che le entrate e le spese sono state “assestate” in ragione dell’obiettivo del 
mantenimento degli equilibri/pareggi di bilancio, attuali e prospettici, di competenza e 
di cassa; 

– che, conseguentemente, con la variazione di bilancio di cui alla presente 
deliberazione viene assicurato il permanere e l’invarianza degli equilibri generali di 
bilancio, del rispetto del pareggio di bilancio, della riduzione tendenziale della spesa 
del personale e degli altri vincoli di finanza pubblica e locale; 

RITENUTO di poter procedere, per quanto sopra premesso e considerato, alla 
approvazione della presente proposta deliberativa entro il termine del 31 luglio 2016; 

VISTI gli allegati prospetti contabili relativi alla variazione di bilancio, agli equilibri 
di bilancio ed al pareggio di bilancio; 

VISTI i pareri in ordine alla regolarità tecnico e contabile, espressi in data 
15/07/2016 dal Responsabile del Settore Finanziario, ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. n. 
267/2000 (TUEL), come in calce riportati; 

VISTO il parere dei Revisori dei Conti, espresso ai sensi dell’art. 239, comma 1, 
lettera b), punto 2), del D.Lgs. n. 267/2000 (TUEL), come in atti; 

VISTO il parere espresso dalla 2° Commissione Consiliare “Bilancio e Finanze, 
Servizi e Politiche Sociali” nella seduta del 21/07/2016; 

VISTI:  

- il D.Lgs. n. 267/2000 (TUEL);  

- il D.Lgs. n. 118/2011 e gli allegati principi contabili applicati; 

- il vigente Statuto comunale;  

VISTO l’esito delle votazioni come sopra riportate, di cui una riguardante la 
immediata eseguibilità;  

DELIBERA 

1. DI APPROVARE, ai sensi degli articoli 193 e 175, comma 8, del D.Lgs. n. 267/2000 
(TUEL), del punto 4.2, lettera g), e dell’Allegato 4/1 del D.Lgs. n. 118/2011 la 
salvaguardia degli equilibri di bilancio e la variazione di assestamento generale, 
come risultanti dagli allegati prospetti contabili, apportando al BILANCIO DI 
PREVISIONE FINANZIARIO 2016/2018 le variazioni ivi riportate; 
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2. DI DARE ATTO che, con il provvedimento proposto, viene assicurato il permanere e 
l’invarianza degli equilibri generali di bilancio, del rispetto del pareggio di bilancio, 
della riduzione tendenziale della spesa del personale e degli altri vincoli di finanza 
pubblica e locale; 

3. DI TRASMETTERE copia della presente deliberazione al Tesoriere comunale per i 
provvedimenti di competenza, unitamente allo schema previsto dal D.Lgs. n. 
118/2011; 

4. DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
4° comma del D.Lgs n. 267/2000, per accertati motivi d’urgenza. 

====== 
 
 
Controllo preventivo di regolarità amministrativa e contabile mediante il rilascio dei pareri 

(art. 49, c. 1 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000) 
 
 

Parere di regolarità tecnica: favorevole. 
 
Castellana Grotte, 15/07/2016 
 
 

 
Il Responsabile del Settore IV 

f.to dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi 

 
 
 
Parere di regolarità contabile: favorevole. 
 
Castellana Grotte, 15/07/2016 
 

 
Il Responsabile del Settore IV 

f.to dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 

sottoscritto 

 

I l  Vice Presidente 

f .to  p.ch. Maria Sgobba   

 

Il Segretario Generale 

f.to dott. Gerardo Gallicchio  

________________________________________________________________________ 

Registro albo n: 1273 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

16/08/2016 al 31/08/2016. 

 

Castellana Grotte, 16/08/2016 

 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to dott. Cosimo Cardone  

________________________________________________________________________ 

 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 22/07/2016 in quanto: 

X dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, 16/08/2016 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to dott. Cosimo Cardone  

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
revisione al 7/06/2013 
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EQUILIBRI DI BILANCIO

ESERCIZIO:

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)
C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727

2016

Allegato n.9 - Bilancio di previsione
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 EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO
ECONOMICO-FINANZIARIO

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO
DEL BILANCIO

ANNO 2017 ANNO 2018

2016

COMPETENZA COMPETENZA

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE

0,00753.235,93 0,00

Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio 4.586.403,26

A) Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

 di cui per estinzione anticipata di prestiti
B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente
destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

(+)

12.774.051,78 11.673.387,21 11.581.002,98

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

12.958.461,23 11.046.092,67 10.931.576,60

300,00 200,00 100,00
52.987,61 67.438,77 96.341,10

D)Spese Titolo 1.00 -  Spese correnti

di cui:
- fondo pluriennale vincolato
- fondo svalutazione crediti

E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in conto capitale 0,00 0,00 0,00

F) Spese Titolo 4.00 -  Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti
obbligazionari

 di cui per estinzione anticipata di prestiti

583.996,48
0,00

596.644,54
0,00

618.776,38
0,00

 G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F) -15.170,00 30.650,00 30.650,00

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DA PRINCIPI CONTABILI, CHE  HANNO EFFETTO
SULL’EQUILIBRIO  EX ARTICOLO 162, COMMA 6,  DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI

H)Utilizzo risultato  di amministrazione presunto per spese correnti(**)
 di cui per estinzione anticipata di prestiti

45.820,00

0,00

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a
specifiche disposizioni di legge o  dei principi contabili

 di cui per estinzione anticipata di prestiti
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base
a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili 30.650,00 30.650,00 30.650,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata
dei prestiti 0,00 0,00 0,00

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (***) 
O=G+H+I-L+M 0,00 0,00 0,00

(+)

(+)

(+)

(-)

(-)

(-)

(+)

(-)

(+)

AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-) 0,00 0,00 0,00

15/07/2016 Pagina 2COMUNE DI CASTELLANA GROTTE

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE
 



 EQUILIBRI DI BILANCIO

EQUILIBRIO
ECONOMICO-FINANZIARIO

COMPETENZA
ANNO DI

RIFERIMENTO
DEL BILANCIO

ANNO 2017 ANNO 2018

2016

COMPETENZA COMPETENZA

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE

0,003.595.867,22 0,00

P)Utilizzo risultato di amministrazione presunto per spese di
investimento(**)

724.230,38

Q) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

 di cui per estinzione anticipata di prestiti
R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente
destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche

(+)

8.446.419,54 34.605.549,75 8.880.000,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 0,00
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche
disposizioni di legge o  dei principi contabili

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività
finanziaria

0,00

12.797.167,14

595.000,00

34.041.199,75

615.000,00

8.295.650,00U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale

di cui fondo pluriennale vincolato

0,00

0,00

0,00

0,00

0,00

0,00

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a
specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili 30.650,00 30.650,00 30.650,00

S) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni di crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00

EQUILIBRIO FINALE

W = O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y 0,00 0,00 0,00

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie

E) Spese Titolo 2.04 -  Trasferimenti in conto capitale
0,00 0,00 0,00

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE
Z = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E 0,00 0,00 0,00

T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività
finanziaria 0,00 595.000,00 615.000,00

X1) Spese Titolo 3.02 per Concessioni di crediti di breve termine 0,00 0,00 0,00

Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie 0,00 595.000,00 615.000,00

(+)

(-)

(-)

(-)

(+)

(-)

(-)

(+)

(+)

(-)

(+)

(-)

(-)

(+)

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (-) 0,00 0,00 0,00

X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine
(-) 0,00 0,00 0,00

S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine(+) 0,00 0,00 0,00

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata
dei prestiti (-) 0,00 0,00 0,00

C) Si tratta delle entrate in conto capitale relative ai soli contributi agli investimenti destinati al rimborso prestiti corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.4.02.06.00.000.
E) Si tratta delle spese del titolo 2 per trasferimenti in conto capitale corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.2.04.00.00.000.
S1) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.02.00.00.000.
S2) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.03.00.00.000.
T) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle altre entrate per riduzione di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.04.00.00.000.
X1) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.02.00.00.000.
X2) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.03.00.00.000.
Y) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle altre spese per acquisizioni di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.04.00.00.000.
(**) E' consentito l'utilizzo della sola quota vincolata del risultato di amministrazione presunto. E' consentito l'utilizzo anche della quota accantonata se il bilancio è deliberato a seguito 
dell'approvazione del prospetto concernente il risultato di amministrazione presunto dell'anno precedente aggiornato sulla base di un pre-consuntivo dell'esercizio precedente.  E' consentito l'utilizzo 
anche della quota destinata agli investimenti e della quota libera del risultato di amministrazione 
(***) La somma algebrica finale non può essere inferiore a zero per il rispetto della disposizione di cui all’articolo 162 del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali. 
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PROSPETTO VERIFICA RISPETTO DEI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA

ESERCIZIO:

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE
VIA MARCONI, 9

70013 (BA)
C.F. 00834380727 P. IVA 00834380727

2016

Allegato n.9 - Bilancio di previsione

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE
 



PROSPETTO VERIFICA RISPETTO DEI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA

EQUILIBRIO ENTRATE FINALI - SPESE FINALI 

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

BILANCIO DI PREVISIONE

(da allegare al bilancio di previsione e alle variazioni di bilancio - art. 1, comma 712 Legge di stabilità 2016)

(ART. 1, comma 711, Legge di stabilità 2016)

COMPETENZA 
ANNO 2018

COMPETENZA 
ANNO 2017

COMPETENZA 
ANNO RIFERIMENTO 

DEL BILANCIO
  ANNO 2016

8.647.122,20

753.235,93

8.668.722,20

(+)

(+)

(+)

(-)

(-)

(+)

A) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (solo 2016 per gli enti locali)

B) Fondo pluriennale vincolato di entrata in conto capitale  al netto delle quote finanziate da
debito (solo 2016 per gli enti locali) 3.595.867,22

C) Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa 8.992.727,75

D1) Titolo 2 -  Trasferimenti correnti (+) 1.376.342,73 741.917,24 695.979,62

D2) Contributo di cui all'art. 1, comma 20, legge di stabilità 2016 (solo 2016 per i comuni)

D2) Contributo di cui all'art. 1, comma 683, legge di stabilità 2016 (solo 2016 per le regioni)

0,00

0,00

D) Titolo 2 - Trasferimenti correnti  validi ai fini dei saldi finanza pubblica (D=D1-D2-D3) (+) 1.376.342,73 741.917,24 695.979,62

E) Titolo 3 - Entrate extratributarie (+) 2.404.981,30 2.262.747,77 2.237.901,16

F) Titolo 4 - Entrate in c/capitale (+) 8.446.419,54 33.415.549,75 7.650.000,00

G) Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie (+) 0,00 595.000,00 615.000,00

H) ENTRATE FINALI VALIDE AI FINI DEI SALDI DI FINANZA PUBBLICA  
(H=C+D+E+F+G) 21.220.471,32 45.683.936,96 19.846.002,98

I1) Titolo 1 - Spese correnti al netto del fondo pluriennale vincolato (+) 12.958.161,23 11.045.892,67 10.931.476,60

I2)  Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (solo 2016 per gli enti locali) (+) 300,00

I3) Fondo crediti di dubbia esigibilità di parte corrente (-) 52.987,61 67.438,77 96.341,10

I4) Fondo contenzioso (destinato a confluire nel risultato di amministrazione) (-) 30.400,00 0,00 0,00

I5) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (-) 120.000,00 0,00 0,00

I6) Spese correnti per interventi di bonifica ambientale  di cui all'art. 1, comma 716, Legge di (-) 0,00

I7) Spese correnti per sisma maggio 2012,  finanziate secondo le modalità  di cui all'art. 1, comma(-) 0,00

I) Titolo 1 - Spese correnti valide ai fini dei saldi di finanza pubblica (I=I1+I2-I3-I4-I5-I6-I7) (+) 12.755.073,62 10.978.453,90 10.835.135,50

L1) Titolo 2 - Spese in c/ capitale al netto del fondo pluriennale vincolato

L2) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale al netto delle quote finanziate da debito (solo per il
2016)

L3) Fondo crediti di dubbia esigibilità in c/capitale

L4) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (-)

(-)

(+)

(+) 12.797.167,14 34.041.199,75 8.295.650,00

0,000,000,00

0,00

0,00 0,000,00
L5) Spese per edilizia scolastica di cui all'art. 1, comma 713, Legge di stabilità 2016 (solo 2016 per
gli enti locali)

(-) 0,00

L6) Spese in c/capitale per interventi di bonifica ambientale  di cui all'art. 1, comma 716, Legge di
stabilità 2016 (solo 2016 per gli enti locali)

(-) 0,00

L7) Spese in c/capitale per sisma maggio 2012,  finanziate secondo le modalità  di cui all'art. 1,
comma 441, Legge di stabilità 2016 (solo 2016 per gli enti locali dell'Emilia Romagna, Lombardia e

(-) 0,00

L8) Spese per la realizzazione del Museo Nazionale della Shoah  di cui all'art. 1, comma 750, Legge
di stabilità 2016 (solo 2016 per Roma Capitale)

(-) 0,00

(+) 12.797.167,14 34.041.199,75 8.295.650,00L) Titolo 2 - Spese in c/capitale valide ai fini dei saldi di finanza pubblica  
(L=L1+L2-L3-L4-L5-L6-L7-L8)

(+) 0,00 595.000,00 615.000,00M) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria

N) SPESE FINALI VALIDE AI FINI DEI SALDI DI FINANZA PUBBLICA (N=I+L+M) (+) 25.552.240,76 45.614.653,65 19.745.785,50

O) SALDO TRA ENTRATE E SPESE FINALI VALIDE AI FINI DEI SALDI DI FINANZA
PUBBLICA (O=A+B+H-N) 

(+) 17.333,71 69.283,31 100.217,48

(+/-) 0,00 0,00 0,00Spazi finanziari ceduti o acquisiti  ex art. 1, comma 728, Legge di stabilità 2016  (patto regionale)(3)

Spazi finanziari ceduti o acquisiti ex art. 1, comma 732, Legge di stabilità 2016 (patto nazionale
orizzontale)(solo per gli enti locali)(4) 

Patto regionale orizzontale ai sensi del comma 141 dell'articolo 1 della legge n. 220/2010 anno 2014
(solo per gli enti locali)(5)

Patto regionale orizzontale ai sensi del comma 480 e segg. dell'articolo 1 della legge n. 190/2014  
anno 2015 (solo per gli enti locali)(5)

Patto nazionale orizzontale ai sensi dei commi 1-7 dell'art. 4-ter del decreto legge n. 16/2012 anno
2014 (solo per gli enti locali)(5)

Patto nazionale orizzontale ai sensi dei commi 1-7 dell'art. 4-ter del decreto legge n. 16/2012 anno
2015 (solo per gli enti locali)(5)

(+/-) 0,00 0,00 0,00

(+/-) 0,00

(+/-) 0,00 0,00

(+/-) 0,00

(+/-) 0,00 0,00

EQUILIBRIO FINALE  (compresi gli effetti dei patti regionali  e nazionali) (6) 17.333,71 69.283,31 100.217,48

(1)

(1)

(2)

(2)
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PROSPETTO VERIFICA RISPETTO DEI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA

EQUILIBRIO ENTRATE FINALI - SPESE FINALI 

Alleagto n.9 - Bilancio di previsione

BILANCIO DI PREVISIONE

(da allegare al bilancio di previsione e alle variazioni di bilancio - art. 1, comma 712 Legge di stabilità 2016)

(ART. 1, comma 711, Legge di stabilità 2016)

COMPETENZA 
ANNO 2018

COMPETENZA 
ANNO 2017

COMPETENZA 
ANNO RIFERIMENTO 

DEL BILANCIO
  ANNO 2016

1) Indicare il fondo crediti di dubbia esigibilità al netto dell'eventuale quota finanziata dall'avanzo (iscritto in variazione a seguito dell'approvazione del rendiconto)
2) I fondi di riserva e i fondi speciali non sono destinati a confluire nel risultato di amministrazione
3) Nelle more dell'attribuzione degli spazi finanziari  da parte della Regione, indicare solo gli spazi che si prevede di cedere.  Indicare con segno + gli spazi acquisiti  e con
segno - quelli ceduti.
4) Nelle more dell'attribuzione degli spazi  da finanziari da parte della Ragioneria Generale dello Stato di cui al comma 732, indicare solo gli spazi che si prevede di cedere.  
Indicare con segno + gli spazi acquisiti  e con segno - quelli ceduti.
5)Gli effetti positivi e negativi dei patti regionalizzati e nazionali - anni 2014 e 2015 - sono disponibili nel sito WEB …….. (indicare con segno + gli spazi a credito e con
segno - quelli a debito).
6) L'equilibrio finale (comprensivo degli effetti dei patti regionali e nazionali) deve essere positivo o pari a 0, ed è determinato dalla somma algebrica del "Saldo tra entrate e
spese finali valide ai fini dei saldi di finanza pubblica" e gli effetti dei patti regionali e nazionali dell'esercizio corrente e degli esercizi precedenti.
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Allegato n. 8/1

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE

Allegato  delibera di variazione del bilancio riportante i dati d'interesse del Tesoriere
data   n.protocollo 

Rif. delibera del ORGANO DELIBERANTE del  n. 

al D.Lgs 118/2011
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SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Programma 1 Organi istituzionali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 50.135,08
458.627,42

9.358,00
9.358,00

464.740,12
457.299,42
50.135,08

466.068,12
8.030,00
8.030,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 5.492,00
20.000,00 10.000,00 10.000,00

5.492,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

55.627,08
478.627,42
466.068,12

8.030,00
8.030,00

19.358,00
9.358,00

55.627,08
467.299,42
464.740,12

Totale Programma 1 Organi istituzionali 0,00

Programma 2 Segereteria generale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 140.931,35
1.392.490,52

55.164,00
57.164,00

1.030.736,23
1.377.667,52

140.931,35

1.047.450,23
42.341,00
38.450,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

140.931,35
1.392.490,52
1.047.450,23

42.341,00
38.450,00

57.164,00
55.164,00

140.931,35
1.377.667,52
1.030.736,23

Totale Programma 2 Segereteria generale 0,00

Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 65.031,12
400.993,64

1.100,00
1.100,00

418.476,45
410.467,64
65.031,12

409.002,45
10.574,00
10.574,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

65.031,12
400.993,64
409.002,45

10.574,00
10.574,00

1.100,00
1.100,00

65.031,12
410.467,64
418.476,45

Totale Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato 0,00

Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 162.609,41
362.703,89

2.200,00
2.500,00

468.034,04
360.203,89
162.609,41

470.234,04
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

162.609,41
362.703,89
470.234,04

0,00
0,00

2.500,00
2.200,00

162.609,41
360.203,89
468.034,04

Totale Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 0,00

Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 64.531,81
178.214,22

2.000,00
2.000,00

187.779,22
176.214,22
64.531,81

189.779,22

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

64.531,81
178.214,22
189.779,22

0,00
0,00

2.000,00
2.000,00

64.531,81
176.214,22
187.779,22

Totale Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00

Programma 6 Ufficio tecnico

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 63.894,86
729.546,57

32.400,00
29.642,00

699.345,51
733.875,57
63.894,86

696.425,51
33.971,00
35.320,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

63.894,86
729.546,57
696.425,51

33.971,00
35.320,00

29.642,00
32.400,00

63.894,86
733.875,57
699.345,51

Totale Programma 6 Ufficio tecnico 0,00

Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 3.176,72
339.831,84

600,00
600,00

337.943,87
341.151,84

3.176,72

336.623,87
1.920,00
1.920,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

3.176,72
339.831,84
336.623,87

1.920,00
1.920,00

600,00
600,00

3.176,72
341.151,84
337.943,87

Totale Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

555.802,35
3.882.408,10
3.615.583,44

96.836,00
94.294,00

112.364,00
102.822,00

555.802,35
3.866.880,10
3.607.055,44

TOTALE MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 Polizia locale e amministrativa

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 82.720,98
824.619,14

600,00
600,00

869.794,83
831.929,14
82.720,98

862.484,83
7.910,00
7.910,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

82.720,98
824.619,14
862.484,83

7.910,00
7.910,00

600,00
600,00

82.720,98
831.929,14
869.794,83

Totale Programma 1 Polizia locale e amministrativa 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

82.720,98
824.619,14
862.484,83

7.910,00
7.910,00

600,00
600,00

82.720,98
831.929,14
869.794,83

TOTALE MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 Istruzione prescolastica

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 15.144,86
126.981,82

130.390,10
127.481,82
15.144,86

129.890,10
500,00
500,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale
10.000,00

4.489,00
4.489,00

5.511,00
5.511,00

10.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

15.144,86
136.981,82
139.890,10

500,00
500,00

4.489,00
4.489,00

15.144,86
132.992,82
135.901,10

Totale Programma 1 Istruzione prescolastica 0,00

Programma 2 Altri ordini di istruzione

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 63.933,45
190.421,00

7.011,00
3.811,00

199.404,00
188.110,00
63.933,45

204.915,00
1.500,00
1.500,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

63.933,45
190.421,00
204.915,00

1.500,00
1.500,00

3.811,00
7.011,00

63.933,45
188.110,00
199.404,00

Totale Programma 2 Altri ordini di istruzione 0,00

Programma 4 Istruzione universitaria

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti
2.500,00

1.000,00
1.000,00

1.500,00
1.500,00

2.500,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
2.500,00
2.500,00

0,00
0,00

1.000,00
1.000,00

0,00
1.500,00
1.500,00

Totale Programma 4 Istruzione universitaria 0,00

Programma 5 Istruzione tecnica superiore
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 133.908,01
905.327,29

849.672,59
909.456,29
133.908,01

845.543,59
4.129,00
4.129,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

133.908,01
905.327,29
845.543,59

4.129,00
4.129,00

0,00
0,00

133.908,01
909.456,29
849.672,59

Totale Programma 5 Istruzione tecnica superiore 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

212.986,32
1.235.230,11
1.192.848,69

6.129,00
6.129,00

9.300,00
12.500,00

212.986,32
1.232.059,11
1.186.477,69

TOTALE MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 2.416,06
63.215,07

1.000,00
4.000,00

56.850,00
59.215,07
2.416,06

57.850,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.416,06
63.215,07
57.850,00

0,00
0,00

4.000,00
1.000,00

2.416,06
59.215,07
56.850,00

Totale Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico 0,00

Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 178.761,40
385.250,00

5.000,00
5.000,00

492.775,00
388.250,00
178.761,40

489.775,00
8.000,00
8.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

178.761,40
385.250,00
489.775,00

8.000,00
8.000,00

5.000,00
5.000,00

178.761,40
388.250,00
492.775,00

Totale Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

181.177,46
448.465,07
547.625,00

8.000,00
8.000,00

9.000,00
6.000,00

181.177,46
447.465,07
549.625,00

TOTALE MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 2 Giovani

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 40.111,28
140.915,62

156.073,72
141.865,62
40.111,28

155.123,72
950,00
950,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

40.111,28
140.915,62
155.123,72

950,00
950,00

0,00
0,00

40.111,28
141.865,62
156.073,72

Totale Programma 2 Giovani 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

40.111,28
140.915,62
155.123,72

950,00
950,00

0,00
0,00

40.111,28
141.865,62
156.073,72

TOTALE MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 7 Turismo

Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 13.686,14
171.900,00

3.000,00
3.000,00

185.609,14
179.900,00
13.686,14

177.609,14
11.000,00
11.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

13.686,14
171.900,00
177.609,14

11.000,00
11.000,00

3.000,00
3.000,00

13.686,14
179.900,00
185.609,14

Totale Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

13.686,14
171.900,00
177.609,14

11.000,00
11.000,00

3.000,00
3.000,00

13.686,14
179.900,00
185.609,14

TOTALE MISSIONE 7 Turismo 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 Urbanistica

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 44.456,33
203.600,00

214.350,00
203.600,00
44.456,33

214.350,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 2.202.684,01
6.450.587,85

4.101.971,25
6.450.587,85
2.202.684,01

4.101.971,25

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.247.140,34
6.654.187,85
4.316.321,25

0,00
0,00

0,00
0,00

2.247.140,34
6.654.187,85
4.316.321,25

Totale Programma 1 Urbanistica 0,00

Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 2 Spese in conto capitale 5.276,50
36.000,00

44.618,83
50.489,00
5.276,50

40.129,83
14.489,00
4.489,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

5.276,50
36.000,00
40.129,83

14.489,00
4.489,00

0,00
0,00

5.276,50
50.489,00
44.618,83

Totale Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.252.416,84
6.690.187,85
4.356.451,08

14.489,00
4.489,00

0,00
0,00

2.252.416,84
6.704.676,85
4.360.940,08

TOTALE MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 1 Difesa del suolo

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 8.240,00
12.000,00

200,00
3.200,00

10.850,00
10.300,00
8.240,00

9.550,00
1.500,00
1.500,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

8.240,00
12.000,00
9.550,00

1.500,00
1.500,00

3.200,00
200,00

8.240,00
10.300,00
10.850,00

Totale Programma 1 Difesa del suolo 0,00

Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 11.163,00
12.000,00

21.204,00
14.000,00
11.163,00

21.004,00
2.000,00

200,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

11.163,00
12.000,00
21.004,00

2.000,00
200,00

0,00
0,00

11.163,00
14.000,00
21.204,00

Totale Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00

Programma 3 Rifiuti

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 309.988,08
3.214.861,50

10.000,00
10.000,00

3.130.061,50
3.204.861,50

309.988,08

3.140.061,50

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

309.988,08
3.214.861,50
3.140.061,50

0,00
0,00

10.000,00
10.000,00

309.988,08
3.204.861,50
3.130.061,50

Totale Programma 3 Rifiuti 0,00

Programma 4 Servizio idrico integrato

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti
5.000,00 5.000,00

3.000,003.000,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
5.000,00
3.000,00

0,00
0,00

5.000,00
0,00

0,00
0,00

3.000,00

Totale Programma 4 Servizio idrico integrato 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

329.391,08
3.243.861,50
3.173.615,50

3.500,00
1.700,00

18.200,00
10.200,00

329.391,08
3.229.161,50
3.165.115,50

TOTALE MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 384.838,45
876.585,86

4.400,00
4.400,00

2.794.540,25
880.185,86
384.838,45

2.793.940,25
8.000,00
5.000,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

384.838,45
876.585,86

2.793.940,25
8.000,00
5.000,00

4.400,00
4.400,00

384.838,45
880.185,86

2.794.540,25

Totale Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 0,00

Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 1 Spese correnti 13.309,53
91.546,39

94.110,00
91.596,39
13.309,53

94.060,00
50,00
50,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

13.309,53
91.546,39
94.060,00

50,00
50,00

0,00
0,00

13.309,53
91.596,39
94.110,00

Totale Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

398.147,98
968.132,25

2.888.000,25
8.050,00
5.050,00

4.400,00
4.400,00

398.147,98
971.782,25

2.888.650,25

TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 0,00

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Totale Programma 1 Industria, PMI e Artigianato 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

4.066.440,43
17.605.719,64
16.969.341,65

156.864,00
139.522,00

156.864,00
139.522,00

4.066.440,43
17.605.719,64
16.969.341,65

TOTALE VARIAZIONI IN USCITA
0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

4.066.440,43
17.605.719,64
16.969.341,65

156.864,00
139.522,00

156.864,00
139.522,00

4.066.440,43
17.605.719,64
16.969.341,65

TOTALE GENERALE DELLE USCITE
0,00
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ENTRATE

TITOLO, TIPOLOGIA

in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti 753.235,93 753.235,93

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale 3.595.867,22 3.595.867,22

Utilizzo avanzo d'aministrazione 770.050,38 770.050,38

TITOLO 1 Entrate correnti di natura tributaria e contributiva

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

332.073,94
3.306.629,40
3.586.629,40

0,00
0,00

0,00
0,00

332.073,94
3.306.629,40
3.586.629,40

0,00Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

332.073,94
3.306.629,40
3.586.629,40

0,00
0,00

0,00
0,00

332.073,94
3.306.629,40
3.586.629,40

Entrate correnti di natura tributaria e contributiva1TOTALE TITOLO 0,00

TITOLO 5 Entrate da riduzione di attività finanziarie

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

0,00Tipologia 400 Altre entrate per riduzione di attività finanziarie

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Entrate da riduzione di attività finanziarie5TOTALE TITOLO 0,00

TITOLO 6 Accensione Prestiti

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

553.853,52
0,00

494.835,48
0,00
0,00

0,00
0,00

553.853,52
0,00

494.835,48

0,00Tipologia 300 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

553.853,52
0,00

494.835,48
0,00
0,00

0,00
0,00

553.853,52
0,00

494.835,48

Accensione Prestiti6TOTALE TITOLO 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

885.927,46
3.306.629,40
4.081.464,88

0,00
0,00

0,00
0,00

885.927,46
3.306.629,40
4.081.464,88

TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA
0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
8.425.782,93

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
8.425.782,93

0,00
TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 

0,00
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SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Programma 1 Organi istituzionali

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 461.549,78 461.549,78

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 461.549,78 0,00 0,00 461.549,78Totale Programma 1 Organi istituzionali

Programma 2 Segereteria generale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 878.687,56 878.687,56

previsione di competenza 878.687,56 0,00 0,00 878.687,56Totale Programma 2 Segereteria generale

Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 369.420,83 369.420,83

previsione di competenza 369.420,83 0,00 0,00 369.420,83Totale Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 232.990,00 232.990,00

previsione di competenza 232.990,00 0,00 0,00 232.990,00Totale Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 130.175,05 130.175,05

previsione di competenza 130.175,05 0,00 0,00 130.175,05Totale Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Programma 6 Ufficio tecnico
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 470.058,71 470.058,71

previsione di competenza 470.058,71 0,00 0,00 470.058,71Totale Programma 6 Ufficio tecnico

Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 361.588,87 361.588,87

previsione di competenza 361.588,87 0,00 0,00 361.588,87Totale Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

previsione di competenza 2.904.470,80 0,00 0,00 2.904.470,80TOTALE MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 779.721,11 779.721,11

previsione di competenza 779.721,11 0,00 0,00 779.721,11Totale Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenza 779.721,11 0,00 0,00 779.721,11TOTALE MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 Istruzione prescolastica

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 117.771,82 117.771,82

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 117.771,82 0,00 0,00 117.771,82Totale Programma 1 Istruzione prescolastica

Programma 2 Altri ordini di istruzione

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 152.351,00 152.351,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

previsione di competenza 152.351,00 0,00 0,00 152.351,00Totale Programma 2 Altri ordini di istruzione

Programma 4 Istruzione universitaria

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 2.500,00 2.500,00

previsione di competenza 2.500,00 0,00 0,00 2.500,00Totale Programma 4 Istruzione universitaria

Programma 5 Istruzione tecnica superiore

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 882.968,66 882.968,66

previsione di competenza 882.968,66 0,00 0,00 882.968,66Totale Programma 5 Istruzione tecnica superiore

previsione di competenza 1.155.591,48 0,00 0,00 1.155.591,48TOTALE MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 26.700,00 26.700,00

previsione di competenza 26.700,00 0,00 0,00 26.700,00Totale Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 167.750,00 167.750,00

previsione di competenza 167.750,00 0,00 0,00 167.750,00Totale Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenza 194.450,00 0,00 0,00 194.450,00TOTALE MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 2 Giovani
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 147.529,15 147.529,15

previsione di competenza 147.529,15 0,00 0,00 147.529,15Totale Programma 2 Giovani

previsione di competenza 147.529,15 0,00 0,00 147.529,15TOTALE MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 7 Turismo

Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 93.900,00 93.900,00

previsione di competenza 93.900,00 0,00 0,00 93.900,00Totale Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenza 93.900,00 0,00 0,00 93.900,00TOTALE MISSIONE 7 Turismo

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 Urbanistica

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 139.400,00 45.936,22 185.336,22

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale 1.769.520,71 595.000,00 2.364.520,71

previsione di competenza 1.908.920,71 640.936,22 0,00 2.549.856,93Totale Programma 1 Urbanistica

Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

previsione di competenza 1.908.920,71 640.936,22 0,00 2.549.856,93TOTALE MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Disavanzo d'amministrazione
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 1 Difesa del suolo

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 5.500,00 5.500,00

previsione di competenza 5.500,00 0,00 0,00 5.500,00Totale Programma 1 Difesa del suolo

Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 6.000,00 6.000,00

previsione di competenza 6.000,00 0,00 0,00 6.000,00Totale Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

Programma 3 Rifiuti

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 3.182.511,50 3.182.511,50

previsione di competenza 3.182.511,50 0,00 0,00 3.182.511,50Totale Programma 3 Rifiuti

Programma 4 Servizio idrico integrato

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 4.400,00 4.400,00

previsione di competenza 4.400,00 0,00 0,00 4.400,00Totale Programma 4 Servizio idrico integrato

previsione di competenza 3.198.411,50 0,00 0,00 3.198.411,50TOTALE MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 812.827,53 812.827,53

previsione di competenza 812.827,53 0,00 0,00 812.827,53Totale Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 83.610,00 83.610,00

previsione di competenza 83.610,00 0,00 0,00 83.610,00Totale Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

previsione di competenza 896.437,53 0,00 0,00 896.437,53TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenzaTitolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 595.000,00 595.000,00

previsione di competenza 0,00 595.000,00 0,00 595.000,00Totale Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenza 0,00 595.000,00 0,00 595.000,00TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

previsione di competenza 11.279.432,28 1.235.936,22 0,00 12.515.368,50TOTALE VARIAZIONI IN USCITA

previsione di competenza 11.279.432,28 1.235.936,22 0,00 12.515.368,50TOTALE GENERALE DELLE USCITE
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ENTRATE

TITOLO, TIPOLOGIA

in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2017

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

Utilizzo avanzo d'aministrazione

TITOLO 1 Entrate correnti di natura tributaria e contributiva

previsione di competenza 2.991.407,38 45.936,22 0,00 3.037.343,60Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati

previsione di competenza 2.991.407,38 45.936,22 0,00 3.037.343,60Entrate correnti di natura tributaria e contributiva1TOTALE TITOLO

TITOLO 5 Entrate da riduzione di attività finanziarie

previsione di competenza 0,00 595.000,00 0,00 595.000,00Tipologia 400 Altre entrate per riduzione di attività finanziarie

previsione di competenza 0,00 595.000,00 0,00 595.000,00Entrate da riduzione di attività finanziarie5TOTALE TITOLO

TITOLO 6 Accensione Prestiti

previsione di competenza 0,00 595.000,00 0,00 595.000,00Tipologia 300 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine

previsione di competenza 0,00 595.000,00 0,00 595.000,00Accensione Prestiti6TOTALE TITOLO

previsione di competenza 2.991.407,38 1.235.936,22 0,00 4.227.343,60TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA

previsione di competenza 2.991.407,38 1.235.936,22 0,00 4.227.343,60TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 
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SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Programma 1 Organi istituzionali

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 463.599,78 463.599,78

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 463.599,78 0,00 0,00 463.599,78Totale Programma 1 Organi istituzionali

Programma 2 Segereteria generale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 832.585,23 832.585,23

previsione di competenza 832.585,23 0,00 0,00 832.585,23Totale Programma 2 Segereteria generale

Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 371.520,83 371.520,83

previsione di competenza 371.520,83 0,00 0,00 371.520,83Totale Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 224.190,00 224.190,00

previsione di competenza 224.190,00 0,00 0,00 224.190,00Totale Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 124.838,16 124.838,16

previsione di competenza 124.838,16 0,00 0,00 124.838,16Totale Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Programma 6 Ufficio tecnico
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 477.712,91 477.712,91

previsione di competenza 477.712,91 0,00 0,00 477.712,91Totale Programma 6 Ufficio tecnico

Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 253.823,87 253.823,87

previsione di competenza 253.823,87 0,00 0,00 253.823,87Totale Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

previsione di competenza 2.748.270,78 0,00 0,00 2.748.270,78TOTALE MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 790.496,11 790.496,11

previsione di competenza 790.496,11 0,00 0,00 790.496,11Totale Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenza 790.496,11 0,00 0,00 790.496,11TOTALE MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 Istruzione prescolastica

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 64.000,00 64.000,00

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 64.000,00 0,00 0,00 64.000,00Totale Programma 1 Istruzione prescolastica

Programma 2 Altri ordini di istruzione

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 157.851,00 157.851,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 157.851,00 0,00 0,00 157.851,00Totale Programma 2 Altri ordini di istruzione

Programma 4 Istruzione universitaria

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 2.500,00 2.500,00

previsione di competenza 2.500,00 0,00 0,00 2.500,00Totale Programma 4 Istruzione universitaria

Programma 5 Istruzione tecnica superiore

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 882.968,66 882.968,66

previsione di competenza 882.968,66 0,00 0,00 882.968,66Totale Programma 5 Istruzione tecnica superiore

previsione di competenza 1.107.319,66 0,00 0,00 1.107.319,66TOTALE MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 15.200,00 15.200,00

previsione di competenza 15.200,00 0,00 0,00 15.200,00Totale Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 164.250,00 164.250,00

previsione di competenza 164.250,00 0,00 0,00 164.250,00Totale Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenza 179.450,00 0,00 0,00 179.450,00TOTALE MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 2 Giovani
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 130.970,53 130.970,53

previsione di competenza 130.970,53 0,00 0,00 130.970,53Totale Programma 2 Giovani

previsione di competenza 130.970,53 0,00 0,00 130.970,53TOTALE MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 7 Turismo

Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 93.900,00 93.900,00

previsione di competenza 93.900,00 0,00 0,00 93.900,00Totale Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenza 93.900,00 0,00 0,00 93.900,00TOTALE MISSIONE 7 Turismo

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 Urbanistica

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 134.400,00 45.936,22 180.336,22

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale 7.484.000,00 615.000,00 8.099.000,00

previsione di competenza 7.618.400,00 660.936,22 0,00 8.279.336,22Totale Programma 1 Urbanistica

Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

previsione di competenzaTitolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

previsione di competenza 7.618.400,00 660.936,22 0,00 8.279.336,22TOTALE MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Disavanzo d'amministrazione
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 1 Difesa del suolo

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 6.500,00 6.500,00

previsione di competenza 6.500,00 0,00 0,00 6.500,00Totale Programma 1 Difesa del suolo

Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 7.000,00 7.000,00

previsione di competenza 7.000,00 0,00 0,00 7.000,00Totale Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

Programma 3 Rifiuti

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 3.182.511,50 3.182.511,50

previsione di competenza 3.182.511,50 0,00 0,00 3.182.511,50Totale Programma 3 Rifiuti

Programma 4 Servizio idrico integrato

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 5.000,00 5.000,00

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Programma 4 Servizio idrico integrato

previsione di competenza 3.201.011,50 0,00 0,00 3.201.011,50TOTALE MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 904.159,71 904.159,71

previsione di competenza 904.159,71 0,00 0,00 904.159,71Totale Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

Pagina 5
USO E

SCLU
SIV

O E
SPLE

TAMENTO M
ANDATO A

MMIN
IS

TRATORE C
OMUNALE

 



MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

previsione di competenzaTitolo 1 Spese correnti 68.900,00 68.900,00

previsione di competenza 68.900,00 0,00 0,00 68.900,00Totale Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

previsione di competenza 973.059,71 0,00 0,00 973.059,71TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Disavanzo d'amministrazione

MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenzaTitolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 615.000,00 615.000,00

previsione di competenza 0,00 615.000,00 0,00 615.000,00Totale Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenza 0,00 615.000,00 0,00 615.000,00TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

previsione di competenza 16.842.878,29 1.275.936,22 0,00 18.118.814,51TOTALE VARIAZIONI IN USCITA

previsione di competenza 16.842.878,29 1.275.936,22 0,00 18.118.814,51TOTALE GENERALE DELLE USCITE
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ENTRATE

TITOLO, TIPOLOGIA

in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2018

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

Utilizzo avanzo d'aministrazione

TITOLO 1 Entrate correnti di natura tributaria e contributiva

previsione di competenza 2.970.307,38 45.936,22 0,00 3.016.243,60Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati

previsione di competenza 2.970.307,38 45.936,22 0,00 3.016.243,60Entrate correnti di natura tributaria e contributiva1TOTALE TITOLO

TITOLO 5 Entrate da riduzione di attività finanziarie

previsione di competenza 0,00 615.000,00 0,00 615.000,00Tipologia 400 Altre entrate per riduzione di attività finanziarie

previsione di competenza 0,00 615.000,00 0,00 615.000,00Entrate da riduzione di attività finanziarie5TOTALE TITOLO

TITOLO 6 Accensione Prestiti

previsione di competenza 0,00 615.000,00 0,00 615.000,00Tipologia 300 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine

previsione di competenza 0,00 615.000,00 0,00 615.000,00Accensione Prestiti6TOTALE TITOLO

previsione di competenza 2.970.307,38 1.275.936,22 0,00 4.246.243,60TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA

previsione di competenza 2.970.307,38 1.275.936,22 0,00 4.246.243,60TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 
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Maggori Entrate  

Minori Spese     

Totale delle variazioni in aumento 
delle entrate e diminuzioni delle spese

Minori Entrate     

Maggiori Spese 

Totale delle variazioni in diminuzione

delle entrate e in aumento delle spese
156.864,00  - 

156.864,00

 -  - 

 - 

 - 

1.235.936,22

1.235.936,22

 - 

1.275.936,22

 - 

1.275.936,22 - 

 - 

1.275.936,221.235.936,22156.864,00

156.864,00

1.235.936,22 1.275.936,22

2016 2017 2018
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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE

Allegato  delibera di variazione del bilancio - Variazioni Categorie/Macroaggregati
data   n.protocollo 

Rif. delibera del ORGANO DELIBERANTE del  n. 

Allegato n. 8

al D.Lgs 118/2011

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE
 



SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Programma 1 Organi istituzionali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.286,37
16.385,00
15.248,63

100,00
100,00

1.000,00
1.000,00

1.286,37
15.485,00
14.348,63

Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

364,31
2.900,00
2.900,00

0,00
0,00

100,00
100,00

364,31
2.800,00
2.800,00

Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

22.582,10
115.500,00
114.368,98

7.930,00
7.930,00

3.258,00
3.258,00

22.582,10
120.172,00
119.040,98

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00
0,00

Macroaggregato 10 Altre spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

24.232,78
139.785,00
137.517,61

8.030,00
8.030,00

9.358,00
9.358,00

24.232,78
138.457,00
136.189,61

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.150,00
20.000,00

0,00
0,00
0,00

10.000,00
0,00

2.150,00
10.000,00

0,00

Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.150,00
20.000,00

0,00
0,00
0,00

10.000,00
0,00

2.150,00
10.000,00

0,00

Totale Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

26.382,78
159.785,00
137.517,61

8.030,00
8.030,00

19.358,00
9.358,00

26.382,78
148.457,00
136.189,61

Totale Programma 1 Organi istituzionali 0,00

Programma 2 Segereteria generale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

13.375,04
394.648,66
387.300,00

37.650,00
37.650,00

39.900,00
39.900,00

13.375,04
392.398,66
385.050,00

Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.088,53
29.537,04
27.000,00

300,00
300,00

900,00
900,00

2.088,53
28.937,04
26.400,00

Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

50.100,11
632.762,15
280.610,84

4.391,00
500,00

16.364,00
14.364,00

50.100,11
620.789,15
266.746,84

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

65.563,68
1.056.947,85

694.910,84
42.341,00
38.450,00

57.164,00
55.164,00

65.563,68
1.042.124,85

678.196,84

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

65.563,68
1.056.947,85

694.910,84
42.341,00
38.450,00

57.164,00
55.164,00

65.563,68
1.042.124,85

678.196,84

Totale Programma 2 Segereteria generale 0,00

Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

4.576,88
226.590,51
213.100,00

6.210,00
6.210,00

0,00
0,00

4.576,88
232.800,51
219.310,00

Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

926,84
16.574,40
14.900,00

1.300,00
1.300,00

0,00
0,00

926,84
17.874,40
16.200,00

Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

13.189,17
33.578,00
46.717,17

3.064,00
3.064,00

1.100,00
1.100,00

13.189,17
35.542,00
48.681,17

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

18.692,89
276.742,91
274.717,17

10.574,00
10.574,00

1.100,00
1.100,00

18.692,89
286.216,91
284.191,17

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

18.692,89
276.742,91
274.717,17

10.574,00
10.574,00

1.100,00
1.100,00

18.692,89
286.216,91
284.191,17

Totale Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato 0,00

Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

891,36
79.419,81
78.600,00

0,00
0,00

2.200,00
2.200,00

891,36
77.219,81
76.400,00

Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

5.859,73
30.000,00
35.000,00

0,00
0,00

300,00
0,00

5.859,73
29.700,00
35.000,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

6.751,09
109.419,81
113.600,00

0,00
0,00

2.500,00
2.200,00

6.751,09
106.919,81
111.400,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

6.751,09
109.419,81
113.600,00

0,00
0,00

2.500,00
2.200,00

6.751,09
106.919,81
111.400,00

Totale Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali 0,00

Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

4.345,07
5.000,00
9.000,00

0,00
0,00

2.000,00
2.000,00

4.345,07
3.000,00
7.000,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

4.345,07
5.000,00
9.000,00

0,00
0,00

2.000,00
2.000,00

4.345,07
3.000,00
7.000,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

4.345,07
5.000,00
9.000,00

0,00
0,00

2.000,00
2.000,00

4.345,07
3.000,00
7.000,00

Totale Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali 0,00

Programma 6 Ufficio tecnico

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.470,77
292.137,65
285.150,00

3.760,00
3.760,00

26.900,00
29.700,00

2.470,77
268.997,65
259.210,00

Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

628,86
22.038,66
19.180,00

5.700,00
5.700,00

0,00
0,00

628,86
27.738,66
24.880,00

Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

35.005,31
26.900,00
61.638,70

24.511,00
25.860,00

742,00
700,00

35.005,31
50.669,00
86.798,70

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
45.000,00
45.000,00

0,00
0,00

2.000,00
2.000,00

0,00
43.000,00
43.000,00

Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

38.104,94
386.076,31
410.968,70

33.971,00
35.320,00

29.642,00
32.400,00

38.104,94
390.405,31
413.888,70

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

38.104,94
386.076,31
410.968,70

33.971,00
35.320,00

29.642,00
32.400,00

38.104,94
390.405,31
413.888,70

Totale Programma 6 Ufficio tecnico 0,00

Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.028,60
177.572,90
175.240,00

1.720,00
1.720,00

600,00
600,00

1.028,60
178.692,90
176.360,00

Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

331,64
13.005,07
12.300,00

200,00
200,00

0,00
0,00

331,64
13.205,07
12.500,00

Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.360,24
190.577,97
187.540,00

1.920,00
1.920,00

600,00
600,00

1.360,24
191.897,97
188.860,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

1.360,24
190.577,97
187.540,00

1.920,00
1.920,00

600,00
600,00

1.360,24
191.897,97
188.860,00

Totale Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

161.200,69
2.184.549,85
1.828.254,32

96.836,00
94.294,00

112.364,00
102.822,00

161.200,69
2.169.021,85
1.819.726,32

TOTALE MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione 0,00

MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 Polizia locale e amministrativa

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

7.965,21
529.808,96
516.104,59

7.610,00
7.610,00

300,00
300,00

7.965,21
537.118,96
523.414,59

Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.700,53
44.266,66
39.450,00

300,00
300,00

300,00
300,00

2.700,53
44.266,66
39.450,00

Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

10.665,74
574.075,62
555.554,59

7.910,00
7.910,00

600,00
600,00

10.665,74
581.385,62
562.864,59

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

10.665,74
574.075,62
555.554,59

7.910,00
7.910,00

600,00
600,00

10.665,74
581.385,62
562.864,59

Totale Programma 1 Polizia locale e amministrativa 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

10.665,74
574.075,62
555.554,59

7.910,00
7.910,00

600,00
600,00

10.665,74
581.385,62
562.864,59

TOTALE MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza 0,00

MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 Istruzione prescolastica

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

500,00
500,00

0,00
0,00

0,00
500,00
500,00

Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

500,00
500,00

0,00
0,00

0,00
500,00
500,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

4.489,00
4.489,00

0,00
5.511,00
5.511,00

Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

4.489,00
4.489,00

0,00
5.511,00
5.511,00

Totale Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
10.000,00
10.000,00

500,00
500,00

4.489,00
4.489,00

0,00
6.011,00
6.011,00

Totale Programma 1 Istruzione prescolastica 0,00

Programma 2 Altri ordini di istruzione

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

4.561,69
39.800,00
35.300,00

0,00
0,00

3.811,00
7.011,00

4.561,69
35.989,00
28.289,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

1.500,00
1.500,00

0,00
0,00

0,00
1.500,00
1.500,00

Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

4.561,69
39.800,00
35.300,00

1.500,00
1.500,00

3.811,00
7.011,00

4.561,69
37.489,00
29.789,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

4.561,69
39.800,00
35.300,00

1.500,00
1.500,00

3.811,00
7.011,00

4.561,69
37.489,00
29.789,00

Totale Programma 2 Altri ordini di istruzione 0,00

Programma 4 Istruzione universitaria

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
2.500,00
2.500,00

0,00
0,00

1.000,00
1.000,00

0,00
1.500,00
1.500,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
2.500,00
2.500,00

0,00
0,00

1.000,00
1.000,00

0,00
1.500,00
1.500,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
2.500,00
2.500,00

0,00
0,00

1.000,00
1.000,00

0,00
1.500,00
1.500,00

Totale Programma 4 Istruzione universitaria 0,00

Programma 5 Istruzione tecnica superiore
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

510,64
94.069,02
90.050,00

2.750,00
2.750,00

0,00
0,00

510,64
96.819,02
92.800,00

Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

182,37
6.739,61
6.400,00

800,00
800,00

0,00
0,00

182,37
7.539,61
7.200,00

Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
14.000,00
14.000,00

579,00
579,00

0,00
0,00

0,00
14.579,00
14.579,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

693,01
114.808,63
110.450,00

4.129,00
4.129,00

0,00
0,00

693,01
118.937,63
114.579,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

693,01
114.808,63
110.450,00

4.129,00
4.129,00

0,00
0,00

693,01
118.937,63
114.579,00

Totale Programma 5 Istruzione tecnica superiore 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

5.254,70
167.108,63
158.250,00

6.129,00
6.129,00

9.300,00
12.500,00

5.254,70
163.937,63
151.879,00

TOTALE MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio 0,00

MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

213,50
14.000,00
9.000,00

0,00
0,00

4.000,00
1.000,00

213,50
10.000,00
8.000,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

213,50
14.000,00
9.000,00

0,00
0,00

4.000,00
1.000,00

213,50
10.000,00
8.000,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

213,50
14.000,00
9.000,00

0,00
0,00

4.000,00
1.000,00

213,50
10.000,00
8.000,00

Totale Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico 0,00

Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
5.000,00
5.000,00

0,00
0,00

5.000,00
5.000,00

0,00
0,00
0,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

8.000,00
8.000,00

0,00
0,00

0,00
8.000,00
8.000,00

Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti 0,00

Pagina 6
USO E

SCLU
SIV

O E
SPLE

TAMENTO M
ANDATO A

MMIN
IS

TRATORE C
OMUNALE

 



MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
5.000,00
5.000,00

8.000,00
8.000,00

5.000,00
5.000,00

0,00
8.000,00
8.000,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
5.000,00
5.000,00

8.000,00
8.000,00

5.000,00
5.000,00

0,00
8.000,00
8.000,00

Totale Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

213,50
19.000,00
14.000,00

8.000,00
8.000,00

9.000,00
6.000,00

213,50
18.000,00
16.000,00

TOTALE MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali 0,00

MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 2 Giovani

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
22.000,00
22.000,00

800,00
800,00

0,00
0,00

0,00
22.800,00
22.800,00

Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
2.160,00
2.160,00

150,00
150,00

0,00
0,00

0,00
2.310,00
2.310,00

Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
24.160,00
24.160,00

950,00
950,00

0,00
0,00

0,00
25.110,00
25.110,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
24.160,00
24.160,00

950,00
950,00

0,00
0,00

0,00
25.110,00
25.110,00

Totale Programma 2 Giovani 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
24.160,00
24.160,00

950,00
950,00

0,00
0,00

0,00
25.110,00
25.110,00

TOTALE MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero 0,00

MISSIONE 7 Turismo

Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.709,14
57.000,00
59.709,14

1.000,00
1.000,00

3.000,00
3.000,00

2.709,14
55.000,00
57.709,14

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

3.000,00
7.000,00

10.000,00
10.000,00
10.000,00

0,00
0,00

3.000,00
17.000,00
20.000,00

Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

5.709,14
64.000,00
69.709,14

11.000,00
11.000,00

3.000,00
3.000,00

5.709,14
72.000,00
77.709,14

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

5.709,14
64.000,00
69.709,14

11.000,00
11.000,00

3.000,00
3.000,00

5.709,14
72.000,00
77.709,14

Totale Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

5.709,14
64.000,00
69.709,14

11.000,00
11.000,00

3.000,00
3.000,00

5.709,14
72.000,00
77.709,14

TOTALE MISSIONE 7 Turismo 0,00

MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 Urbanistica

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Macroaggregato 7 Interessi passivi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Totale Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Totale Programma 1 Urbanistica 0,00

Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
16.000,00
16.000,00

14.489,00
4.489,00

0,00
0,00

0,00
30.489,00
20.489,00

Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
16.000,00
16.000,00

14.489,00
4.489,00

0,00
0,00

0,00
30.489,00
20.489,00

Totale Titolo 2 Spese in conto capitale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
16.000,00
16.000,00

14.489,00
4.489,00

0,00
0,00

0,00
30.489,00
20.489,00

Totale Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare 0,00

Pagina 8
USO E

SCLU
SIV

O E
SPLE

TAMENTO M
ANDATO A

MMIN
IS

TRATORE C
OMUNALE

 



MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
16.000,00
16.000,00

14.489,00
4.489,00

0,00
0,00

0,00
30.489,00
20.489,00

TOTALE MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa 0,00

MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 1 Difesa del suolo

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

3.500,00
7.000,00
4.750,00

1.500,00
1.500,00

3.200,00
200,00

3.500,00
5.300,00
6.050,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

3.500,00
7.000,00
4.750,00

1.500,00
1.500,00

3.200,00
200,00

3.500,00
5.300,00
6.050,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

3.500,00
7.000,00
4.750,00

1.500,00
1.500,00

3.200,00
200,00

3.500,00
5.300,00
6.050,00

Totale Programma 1 Difesa del suolo 0,00

Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

2.000,00
200,00

0,00
0,00

0,00
2.000,00

200,00

Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

2.000,00
200,00

0,00
0,00

0,00
2.000,00

200,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

2.000,00
200,00

0,00
0,00

0,00
2.000,00

200,00

Totale Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale 0,00

Programma 3 Rifiuti

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

10.736,00
15.000,00
25.736,00

0,00
0,00

10.000,00
10.000,00

10.736,00
5.000,00

15.736,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

10.736,00
15.000,00
25.736,00

0,00
0,00

10.000,00
10.000,00

10.736,00
5.000,00

15.736,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

10.736,00
15.000,00
25.736,00

0,00
0,00

10.000,00
10.000,00

10.736,00
5.000,00

15.736,00

Totale Programma 3 Rifiuti 0,00

Programma 4 Servizio idrico integrato
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
5.000,00
3.000,00

0,00
0,00

5.000,00
0,00

0,00
0,00

3.000,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
5.000,00
3.000,00

0,00
0,00

5.000,00
0,00

0,00
0,00

3.000,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
5.000,00
3.000,00

0,00
0,00

5.000,00
0,00

0,00
0,00

3.000,00

Totale Programma 4 Servizio idrico integrato 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

14.236,00
27.000,00
33.486,00

3.500,00
1.700,00

18.200,00
10.200,00

14.236,00
12.300,00
24.986,00

TOTALE MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente 0,00

MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

2.502,61
162.324,27
160.600,00

4.000,00
4.000,00

0,00
0,00

2.502,61
166.324,27
164.600,00

Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

595,82
13.064,88
3.350,00

0,00
0,00

1.400,00
1.400,00

595,82
11.664,88
1.950,00

Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
5.000,00
5.000,00

1.000,00
1.000,00

3.000,00
3.000,00

0,00
3.000,00
3.000,00

Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

22.966,00
110.000,00
130.000,00

3.000,00
0,00

0,00
0,00

22.966,00
113.000,00
130.000,00

Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

26.064,43
290.389,15
298.950,00

8.000,00
5.000,00

4.400,00
4.400,00

26.064,43
293.989,15
299.550,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

26.064,43
290.389,15
298.950,00

8.000,00
5.000,00

4.400,00
4.400,00

26.064,43
293.989,15
299.550,00

Totale Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale 0,00

Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
310,00
310,00

50,00
50,00

0,00
0,00

0,00
360,00
360,00

Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente 0,00
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
310,00
310,00

50,00
50,00

0,00
0,00

0,00
360,00
360,00

Totale Titolo 1 Spese correnti 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
310,00
310,00

50,00
50,00

0,00
0,00

0,00
360,00
360,00

Totale Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

26.064,43
290.699,15
299.260,00

8.050,00
5.050,00

4.400,00
4.400,00

26.064,43
294.349,15
299.910,00

TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 0,00

MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Macroaggregato 4 Altre spese per incremento di attività finanziarie 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Totale Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Totale Programma 1 Industria, PMI e Artigianato 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

223.344,20
3.366.593,25
2.998.674,05

156.864,00
139.522,00

156.864,00
139.522,00

223.344,20
3.366.593,25
2.998.674,05

TOTALE VARIAZIONI IN USCITA
0,00
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ENTRATE

TITOLO, TIPOLOGIA,
CATEGORIA,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

Titolo 1 Entrate correnti di natura tributaria e contributiva

Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
315.222,02
315.222,02

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
315.222,02
315.222,02

Categoria 6 Imposta municipale propria 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
315.222,02
315.222,02

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
315.222,02
315.222,02

Totale Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
315.222,02
315.222,02

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
315.222,02
315.222,02

Entrate correnti di natura tributaria e contributiva1TOTALE TITOLO 0,00

Titolo 5 Entrate da riduzione di attività finanziarie

Tipologia 400 Altre entrate per riduzione di attività finanziarie

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Categoria 7 Prelievi da depositi bancari 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Totale Tipologia 400 Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Entrate da riduzione di attività finanziarie5TOTALE TITOLO 0,00

Titolo 6 Accensione Prestiti

Tipologia 300 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Categoria 1 Finanziamenti a medio lungo termine 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Totale Tipologia 300 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 0,00

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
0,00
0,00

Accensione Prestiti6TOTALE TITOLO 0,00
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TITOLO, TIPOLOGIA,
CATEGORIA,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2016

VARIAZIONI

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
315.222,02
315.222,02

0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
315.222,02
315.222,02

TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA
0,00

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti 753.235,93 753.235,93

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale 3.595.867,22 3.595.867,22

Utilizzo avanzo d'aministrazione 770.050,38 770.050,38

residui presunti 
previsione di competenza
previsione di cassa

0,00
5.434.375,55

315.222,02
0,00
0,00

0,00
0,00

0,00
5.434.375,55

315.222,02
TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 

0,00
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SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2017

VARIAZIONI

MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Programma 1 Organi istituzionali

previsione di competenza 16.385,00 0,00 0,00 16.385,00Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente

previsione di competenza 2.900,00 0,00 0,00 2.900,00Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente

previsione di competenza 114.500,00 0,00 0,00 114.500,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Macroaggregato 10 Altre spese correnti

previsione di competenza 138.785,00 0,00 0,00 138.785,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 138.785,00 0,00 0,00 138.785,00Totale Programma 1 Organi istituzionali

Programma 2 Segereteria generale

previsione di competenza 430.350,00 0,00 0,00 430.350,00Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente

previsione di competenza 30.950,00 0,00 0,00 30.950,00Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente

previsione di competenza 105.566,23 0,00 0,00 105.566,23Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 566.866,23 0,00 0,00 566.866,23Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 566.866,23 0,00 0,00 566.866,23Totale Programma 2 Segereteria generale

Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

previsione di competenza 218.550,00 0,00 0,00 218.550,00Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente

previsione di competenza 14.900,00 0,00 0,00 14.900,00Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente

previsione di competenza 32.478,00 0,00 0,00 32.478,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 265.928,00 0,00 0,00 265.928,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 265.928,00 0,00 0,00 265.928,00Totale Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

previsione di competenza 88.900,00 0,00 0,00 88.900,00Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente

previsione di competenza 15.000,00 0,00 0,00 15.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 103.900,00 0,00 0,00 103.900,00Totale Titolo 1 Spese correnti
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2017

VARIAZIONI

previsione di competenza 103.900,00 0,00 0,00 103.900,00Totale Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

previsione di competenza 1.000,00 0,00 0,00 1.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 1.000,00 0,00 0,00 1.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 1.000,00 0,00 0,00 1.000,00Totale Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Programma 6 Ufficio tecnico

previsione di competenza 258.000,00 0,00 0,00 258.000,00Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente

previsione di competenza 26.200,00 0,00 0,00 26.200,00Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente

previsione di competenza 13.800,00 0,00 0,00 13.800,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 10.000,00 0,00 0,00 10.000,00Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 308.000,00 0,00 0,00 308.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 308.000,00 0,00 0,00 308.000,00Totale Programma 6 Ufficio tecnico

Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

previsione di competenza 169.240,00 0,00 0,00 169.240,00Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente

previsione di competenza 11.900,00 0,00 0,00 11.900,00Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente

previsione di competenza 181.140,00 0,00 0,00 181.140,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 181.140,00 0,00 0,00 181.140,00Totale Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

previsione di competenza 1.565.619,23 0,00 0,00 1.565.619,23TOTALE MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenza 455.554,59 0,00 0,00 455.554,59Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente

previsione di competenza 37.950,00 0,00 0,00 37.950,00Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente

previsione di competenza 493.504,59 0,00 0,00 493.504,59Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 493.504,59 0,00 0,00 493.504,59Totale Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenza 493.504,59 0,00 0,00 493.504,59TOTALE MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 Istruzione prescolastica
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2017

VARIAZIONI

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 1 Istruzione prescolastica

Programma 2 Altri ordini di istruzione

previsione di competenza 25.750,00 0,00 0,00 25.750,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 25.750,00 0,00 0,00 25.750,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 25.750,00 0,00 0,00 25.750,00Totale Programma 2 Altri ordini di istruzione

Programma 4 Istruzione universitaria

previsione di competenza 2.500,00 0,00 0,00 2.500,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 2.500,00 0,00 0,00 2.500,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 2.500,00 0,00 0,00 2.500,00Totale Programma 4 Istruzione universitaria

Programma 5 Istruzione tecnica superiore

previsione di competenza 90.050,00 0,00 0,00 90.050,00Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente

previsione di competenza 6.400,00 0,00 0,00 6.400,00Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente

previsione di competenza 14.000,00 0,00 0,00 14.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 110.450,00 0,00 0,00 110.450,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 110.450,00 0,00 0,00 110.450,00Totale Programma 5 Istruzione tecnica superiore

previsione di competenza 138.700,00 0,00 0,00 138.700,00TOTALE MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

previsione di competenza 4.000,00 0,00 0,00 4.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 4.000,00 0,00 0,00 4.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 4.000,00 0,00 0,00 4.000,00Totale Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2017

VARIAZIONI

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenza 4.000,00 0,00 0,00 4.000,00TOTALE MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 2 Giovani

previsione di competenza 14.650,00 0,00 0,00 14.650,00Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente

previsione di competenza 14.650,00 0,00 0,00 14.650,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 14.650,00 0,00 0,00 14.650,00Totale Programma 2 Giovani

previsione di competenza 14.650,00 0,00 0,00 14.650,00TOTALE MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

MISSIONE 7 Turismo

Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 7 Turismo

MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 Urbanistica

previsione di competenza 0,00 45.936,22 0,00 45.936,22Macroaggregato 7 Interessi passivi

previsione di competenza 0,00 45.936,22 0,00 45.936,22Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 595.000,00 0,00 595.000,00Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni

previsione di competenza 0,00 595.000,00 0,00 595.000,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 0,00 640.936,22 0,00 640.936,22Totale Programma 1 Urbanistica
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2017

VARIAZIONI

Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

previsione di competenza 0,00 640.936,22 0,00 640.936,22TOTALE MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 1 Difesa del suolo

previsione di competenza 1.500,00 0,00 0,00 1.500,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 1.500,00 0,00 0,00 1.500,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 1.500,00 0,00 0,00 1.500,00Totale Programma 1 Difesa del suolo

Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

Programma 3 Rifiuti

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Programma 3 Rifiuti

Programma 4 Servizio idrico integrato

previsione di competenza 4.400,00 0,00 0,00 4.400,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 4.400,00 0,00 0,00 4.400,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 4.400,00 0,00 0,00 4.400,00Totale Programma 4 Servizio idrico integrato

previsione di competenza 10.900,00 0,00 0,00 10.900,00TOTALE MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

previsione di competenza 170.900,00 0,00 0,00 170.900,00Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2017

VARIAZIONI

previsione di competenza 12.350,00 0,00 0,00 12.350,00Macroaggregato 2 Imposte e tasse a carico dell'ente

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Macroaggregato 3 Acquisto di beni e servizi

previsione di competenza 90.000,00 0,00 0,00 90.000,00Macroaggregato 4 Trasferimenti correnti

previsione di competenza 273.250,00 0,00 0,00 273.250,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 273.250,00 0,00 0,00 273.250,00Totale Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

previsione di competenza 210,00 0,00 0,00 210,00Macroaggregato 1 Redditi da lavoro dipendente

previsione di competenza 210,00 0,00 0,00 210,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 210,00 0,00 0,00 210,00Totale Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

previsione di competenza 273.460,00 0,00 0,00 273.460,00TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenza 0,00 595.000,00 0,00 595.000,00Macroaggregato 4 Altre spese per incremento di attività finanziarie

previsione di competenza 0,00 595.000,00 0,00 595.000,00Totale Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie

previsione di competenza 0,00 595.000,00 0,00 595.000,00Totale Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenza 0,00 595.000,00 0,00 595.000,00TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

previsione di competenza 2.500.833,82 1.235.936,22 0,00 3.736.770,04TOTALE VARIAZIONI IN USCITA
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ENTRATE

TITOLO, TIPOLOGIA,
CATEGORIA,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2017

VARIAZIONI

Titolo 1 Entrate correnti di natura tributaria e contributiva

Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati

previsione di competenza 0,00 45.936,22 0,00 45.936,22Categoria 6 Imposta municipale propria

previsione di competenzaTotale Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati 0,00 45.936,22 0,00 45.936,22

previsione di competenzaEntrate correnti di natura tributaria e contributiva1TOTALE TITOLO 0,00 45.936,22 0,00 45.936,22

Titolo 5 Entrate da riduzione di attività finanziarie

Tipologia 400 Altre entrate per riduzione di attività finanziarie

previsione di competenza 0,00 595.000,00 0,00 595.000,00Categoria 7 Prelievi da depositi bancari

previsione di competenzaTotale Tipologia 400 Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 595.000,00 0,00 595.000,00

previsione di competenzaEntrate da riduzione di attività finanziarie5TOTALE TITOLO 0,00 595.000,00 0,00 595.000,00

Titolo 6 Accensione Prestiti

Tipologia 300 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine

previsione di competenza 0,00 595.000,00 0,00 595.000,00Categoria 1 Finanziamenti a medio lungo termine

previsione di competenzaTotale Tipologia 300 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 0,00 595.000,00 0,00 595.000,00

previsione di competenzaAccensione Prestiti6TOTALE TITOLO 0,00 595.000,00 0,00 595.000,00

previsione di competenza 0,00 1.235.936,22 0,00 1.235.936,22TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

Utilizzo avanzo d'aministrazione

previsione di competenza 0,00 1.235.936,22 0,00 1.235.936,22TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 
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SPESE

MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2018

VARIAZIONI

MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

Programma 1 Organi istituzionali

previsione di competenza 16.385,00 0,00 0,00 16.385,001 Redditi da lavoro dipendenteMacroaggregato

previsione di competenza 2.900,00 0,00 0,00 2.900,002 Imposte e tasse a carico dell'enteMacroaggregato

previsione di competenza 115.500,00 0,00 0,00 115.500,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,0010 Altre spese correntiMacroaggregato

previsione di competenza 139.785,00 0,00 0,00 139.785,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,002 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreniMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 139.785,00 0,00 0,00 139.785,00Totale Programma 1 Organi istituzionali

Programma 2 Segereteria generale

previsione di competenza 385.300,00 0,00 0,00 385.300,001 Redditi da lavoro dipendenteMacroaggregato

previsione di competenza 28.050,00 0,00 0,00 28.050,002 Imposte e tasse a carico dell'enteMacroaggregato

previsione di competenza 104.951,76 0,00 0,00 104.951,763 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 518.301,76 0,00 0,00 518.301,76Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 518.301,76 0,00 0,00 518.301,76Totale Programma 2 Segereteria generale

Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

previsione di competenza 218.550,00 0,00 0,00 218.550,001 Redditi da lavoro dipendenteMacroaggregato

previsione di competenza 14.900,00 0,00 0,00 14.900,002 Imposte e tasse a carico dell'enteMacroaggregato

previsione di competenza 33.078,00 0,00 0,00 33.078,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 266.528,00 0,00 0,00 266.528,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 266.528,00 0,00 0,00 266.528,00Totale Programma 3 Gestione economica, finanziaria,  programmazione e provveditorato

Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 78.600,00 0,00 0,00 78.600,001 Redditi da lavoro dipendenteMacroaggregato

previsione di competenza 15.000,00 0,00 0,00 15.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 93.600,00 0,00 0,00 93.600,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 93.600,00 0,00 0,00 93.600,00Totale Programma 4 Gestione delle entrate tributarie e servizi fiscali

Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

previsione di competenza 1.000,00 0,00 0,00 1.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 1.000,00 0,00 0,00 1.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 1.000,00 0,00 0,00 1.000,00Totale Programma 5 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Programma 6 Ufficio tecnico

previsione di competenza 263.900,00 0,00 0,00 263.900,001 Redditi da lavoro dipendenteMacroaggregato

previsione di competenza 26.050,00 0,00 0,00 26.050,002 Imposte e tasse a carico dell'enteMacroaggregato

previsione di competenza 15.800,00 0,00 0,00 15.800,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 10.000,00 0,00 0,00 10.000,004 Trasferimenti correntiMacroaggregato

previsione di competenza 315.750,00 0,00 0,00 315.750,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 315.750,00 0,00 0,00 315.750,00Totale Programma 6 Ufficio tecnico

Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

previsione di competenza 162.190,00 0,00 0,00 162.190,001 Redditi da lavoro dipendenteMacroaggregato

previsione di competenza 11.900,00 0,00 0,00 11.900,002 Imposte e tasse a carico dell'enteMacroaggregato

previsione di competenza 174.090,00 0,00 0,00 174.090,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 174.090,00 0,00 0,00 174.090,00Totale Programma 7 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

previsione di competenza 1.509.054,76 0,00 0,00 1.509.054,76TOTALE MISSIONE 1 Servizi istituzionali,  generali e di gestione

MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenza 438.504,59 0,00 0,00 438.504,591 Redditi da lavoro dipendenteMacroaggregato

previsione di competenza 36.800,00 0,00 0,00 36.800,002 Imposte e tasse a carico dell'enteMacroaggregato
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 475.304,59 0,00 0,00 475.304,59Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 475.304,59 0,00 0,00 475.304,59Totale Programma 1 Polizia locale e amministrativa

previsione di competenza 475.304,59 0,00 0,00 475.304,59TOTALE MISSIONE 3 Ordine pubblico e sicurezza

MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

Programma 1 Istruzione prescolastica

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,002 Imposte e tasse a carico dell'enteMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,002 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreniMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 1 Istruzione prescolastica

Programma 2 Altri ordini di istruzione

previsione di competenza 27.000,00 0,00 0,00 27.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,004 Trasferimenti correntiMacroaggregato

previsione di competenza 27.000,00 0,00 0,00 27.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 27.000,00 0,00 0,00 27.000,00Totale Programma 2 Altri ordini di istruzione

Programma 4 Istruzione universitaria

previsione di competenza 2.500,00 0,00 0,00 2.500,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 2.500,00 0,00 0,00 2.500,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 2.500,00 0,00 0,00 2.500,00Totale Programma 4 Istruzione universitaria

Programma 5 Istruzione tecnica superiore

previsione di competenza 90.050,00 0,00 0,00 90.050,001 Redditi da lavoro dipendenteMacroaggregato

previsione di competenza 6.400,00 0,00 0,00 6.400,002 Imposte e tasse a carico dell'enteMacroaggregato

previsione di competenza 14.000,00 0,00 0,00 14.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 110.450,00 0,00 0,00 110.450,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 110.450,00 0,00 0,00 110.450,00Totale Programma 5 Istruzione tecnica superiore
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 139.950,00 0,00 0,00 139.950,00TOTALE MISSIONE 4 Istruzione e diritto allo studio

MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Programma 1 Valorizzazione dei beni di interesse storico

Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,004 Trasferimenti correntiMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00TOTALE MISSIONE 5 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali

MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

Programma 2 Giovani

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,001 Redditi da lavoro dipendenteMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,002 Imposte e tasse a carico dell'enteMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 2 Giovani

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 6 Politiche giovanili, sport e tempo libero

MISSIONE 7 Turismo

Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,004 Trasferimenti correntiMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 1 Sviluppo e valorizzazione del turismo
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00TOTALE MISSIONE 7 Turismo

MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

Programma 1 Urbanistica

previsione di competenza 0,00 45.936,22 0,00 45.936,227 Interessi passiviMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 45.936,22 0,00 45.936,22Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 615.000,00 0,00 615.000,002 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreniMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 615.000,00 0,00 615.000,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 0,00 660.936,22 0,00 660.936,22Totale Programma 1 Urbanistica

Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,002 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreniMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 2 Spese in conto capitale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 2 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

previsione di competenza 0,00 660.936,22 0,00 660.936,22TOTALE MISSIONE 8 Assetto del territorio ed edilizia abitativa

MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

Programma 1 Difesa del suolo

previsione di competenza 1.500,00 0,00 0,00 1.500,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 1.500,00 0,00 0,00 1.500,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 1.500,00 0,00 0,00 1.500,00Totale Programma 1 Difesa del suolo

Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,004 Trasferimenti correntiMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 2 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

Programma 3 Rifiuti

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Programma 3 Rifiuti

Programma 4 Servizio idrico integrato

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 5.000,00 0,00 0,00 5.000,00Totale Programma 4 Servizio idrico integrato

previsione di competenza 11.500,00 0,00 0,00 11.500,00TOTALE MISSIONE 9 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell'ambiente

MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

previsione di competenza 165.800,00 0,00 0,00 165.800,001 Redditi da lavoro dipendenteMacroaggregato

previsione di competenza 11.950,00 0,00 0,00 11.950,002 Imposte e tasse a carico dell'enteMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,003 Acquisto di beni e serviziMacroaggregato

previsione di competenza 130.000,00 0,00 0,00 130.000,004 Trasferimenti correntiMacroaggregato

previsione di competenza 307.750,00 0,00 0,00 307.750,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 307.750,00 0,00 0,00 307.750,00Totale Programma 4 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,001 Redditi da lavoro dipendenteMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Titolo 1 Spese correnti

previsione di competenza 0,00 0,00 0,00 0,00Totale Programma 9 Servizio necroscopico e cimiteriale

previsione di competenza 307.750,00 0,00 0,00 307.750,00TOTALE MISSIONE 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia

MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività

Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenza 0,00 615.000,00 0,00 615.000,004 Altre spese per incremento di attività finanziarieMacroaggregato

previsione di competenza 0,00 615.000,00 0,00 615.000,00Totale Titolo 3 Spese per incremento attività finanziarie

previsione di competenza 0,00 615.000,00 0,00 615.000,00Totale Programma 1 Industria, PMI e Artigianato

previsione di competenza 0,00 615.000,00 0,00 615.000,00TOTALE MISSIONE 14 Sviluppo economico e competitività
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MISSIONE,
PROGRAMMA, TITOLO,

MACROAGGRATO,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO  2018

VARIAZIONI

previsione di competenza 2.448.559,35 1.275.936,22 0,00 3.724.495,57TOTALE VARIAZIONI IN USCITA
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ENTRATE

TITOLO, TIPOLOGIA,
CATEGORIA,
CAPITOLO in aumento in diminuzione

DENOMINAZIONE

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA  

PRECEDENTE 
VARIAZIONE -
DELIBERA N.  

ESERCIZIO 2016

PREVISIONI 
AGGIORNATE 
DELIBERA IN 
OGGETTO-

ESERCIZIO 2018

VARIAZIONI

Titolo 1 Entrate correnti di natura tributaria e contributiva

Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati

previsione di competenza 0,00 45.936,22 0,00 45.936,22Categoria 6 Imposta municipale propria

previsione di competenzaTotale Tipologia 101 Imposte, tasse e proventi assimilati 0,00 45.936,22 0,00 45.936,22

previsione di competenzaEntrate correnti di natura tributaria e contributiva1TOTALE TITOLO 0,00 45.936,22 0,00 45.936,22

Titolo 5 Entrate da riduzione di attività finanziarie

Tipologia 400 Altre entrate per riduzione di attività finanziarie

previsione di competenza 0,00 615.000,00 0,00 615.000,00Categoria 7 Prelievi da depositi bancari

previsione di competenzaTotale Tipologia 400 Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00 615.000,00 0,00 615.000,00

previsione di competenzaEntrate da riduzione di attività finanziarie5TOTALE TITOLO 0,00 615.000,00 0,00 615.000,00

Titolo 6 Accensione Prestiti

Tipologia 300 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine

previsione di competenza 0,00 615.000,00 0,00 615.000,00Categoria 1 Finanziamenti a medio lungo termine

previsione di competenzaTotale Tipologia 300 Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 0,00 615.000,00 0,00 615.000,00

previsione di competenzaAccensione Prestiti6TOTALE TITOLO 0,00 615.000,00 0,00 615.000,00

previsione di competenza 0,00 1.275.936,22 0,00 1.275.936,22TOTALE VARIAZIONI IN ENTRATA

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti

Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale

Utilizzo avanzo d'aministrazione

previsione di competenza 0,00 1.275.936,22 0,00 1.275.936,22TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE 
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Maggori Entrate  

Minori Spese     

Totale delle variazioni in aumento 
delle entrate e diminuzioni delle spese

Minori Entrate     

Maggiori Spese 

Totale delle variazioni in diminuzione

delle entrate e in aumento delle spese
156.864,00  - 

156.864,00

 -  - 

 - 

 - 

1.235.936,22

1.235.936,22

 - 

1.275.936,22

 - 

1.275.936,22 - 

 - 

1.275.936,221.235.936,22156.864,00

156.864,00

1.235.936,22 1.275.936,22

2016 2017 2018 Cassa

139.522,00

139.522,00
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